



SERWIS INFORMACYJNY

Wydział Komunikacji Społecznej UMK

tel. 12 61 61 709, e-mail: bi@um.krakow.pl

2026 (92)

czwartek, 14 maja 2026 r.

Z MAGISTRATU

PREZYDENT ALEKSANDER MISZALSKI ZAPRASZA MIESZKAŃCÓW DO ROZMOWY O MIEŚCIE

Jak pogodzić dynamiczny rozwój nowych osiedli z potrzebami mieszkańców? Co wymaga poprawy w okolicy i jakie inwestycje są najbardziej potrzebne? O tym będzie można porozmawiać podczas kolejnej „ławki dialogu” z prezydentem Krakowa Aleksandrem Miszalskim, która tym razem zajmie się problemami Bronowic i okolic Osiedla Wizjonerów.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! PRACE PRZY TEATRZE BAGATELA ZACZNĄ SIĘ W CZERWCU

Na początek czerwca zaplanowano rozpoczęcie remontu węzła rozjazdów przy Teatrze Bagatela. Oznacza to wyłączenie ruchu tramwajowego na pierwszej obwodnicy (od ul. Piłsudskiego do ul. Długiej) oraz na ul. Karmelickiej, a więc również do Bronowic Małych. W tym samym czasie tramwaje wrócą na ul. Piłsudskiego i do pętli „Cichy Kącik”.

Więcej informacji na informacji na www.krakow.pl. (piotr.subik@um.krakow.pl).

NOWE! „MUZEUM RZEK KRAKOWSKICH” Z NAJWIĘKSZYM POPARCIEM MIESZKAŃCÓW

Mieszkańcy Krakowa wskazali preferowaną nazwę dla nowego oddziału Muzeum Krakowa poświęconego historii miejskich rzek. Najwięcej głosów zdobyła propozycja „Muzeum Rzek Krakowskich”. Nowa placówka powstanie przy ul. Powiśle 11, u stóp Wawelu, i ma stać się nowoczesnym centrum opowiadającym o Wiśle oraz innych rzekach związanych z historią miasta.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! SENIORZY DLA MIASTA, MIASTO DLA SENIORÓW. JUBILEUSZ PZEiR W KRAKOWIE

Członkowie Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów, przedstawiciele władz miasta i województwa oraz goście z całej Małopolski spotkali się w Nowohuckim Centrum Kultury, by świętować 65-lecie Związku. Jubileusz stał się okazją do podziękowań za wieloletnią działalność społeczną i podkreślenia roli seniorów w budowaniu lokalnej wspólnoty.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOC MUZEÓW 2026 W KRAKOWIE – MIASTO KULTURY OTWARTE DO PÓZNEJ NOCY

Już jutro, 15 maja Kraków po raz kolejny zaprosi mieszkańców i gości do udziału w Nocy Muzeów, jednej z najpopularniejszych inicjatyw kulturalnych organizowanych w ramach cyklu Krakowskie Noce. Tej wyjątkowej nocy dziesiątki muzeów, galerii i instytucji otworzą swoje drzwi do późnych godzin wieczornych, oferując bogaty program pełen wystaw, warsztatów, koncertów i spotkań z historią oraz sztuką.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (jolanta.tecza-cwierz@um.krakow.pl).

NOWE! TRAMWAJEM PRZEZ KRAKÓW. OPOWIEŚCI MOTORNICZYCH

Miasto budzi się wcześniej rano. Otwierają się okna mieszkań, pachnie kawą i świeżym chlebem, a na przystankach pojawiają się pierwsi zaspani pasażerowie. Nagle ciszę poranka przerywa dzwonek nadjeżdżającego tramwaju, stukot kół na szynach i szum sunących wagonów. Dla wielu Krakowian to odgłosy tak znane, że niemal niezauważalne. A jednak za każdym takim kursem stoi człowiek. Motorniczowie, tacy jak pan Kazimierz i pani Dorota, od świtu prowadzą przez miasto dziesiątki tramwajów.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (jolanta.tecza-cwierz@um.krakow.pl).

KRAKÓW RZEMIOSŁEM STOI. NOWA WYSTAWA I WSPARCIE DLA FACHOWCÓW

Krakowskie rzemiosło stanie się bohaterem wystawy przygotowanej przez Muzeum Krakowa. Ekspozycja „Kunst i fach. Kraków rzemieślników” to opowieść o ludziach, którzy budowali gospodarczy krajobraz miasta. Wystawa nie jest jedynie spojrzeniem w przeszłość. To część polityki miasta, która zakłada wsparcie dla współczesnych rzemieślników, przez wprowadzenie krakowskiego „Bonu rzemieślniczego”.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! GDS-INDEX I ROLA KRAKOWA W ROZWOJU ZRÓWNOWAŻONEJ TURYSTYKI

Kraków jako pierwsze miasto w Polsce dołączył w 2022 roku do *Global Destination Sustainability Index* (GDS-Index), międzynarodowej inicjatywy benchmarkingowej prowadzonej przez *Global Destination Sustainability Movement*, która ocenia destynacje turystyczne pod kątem zrównoważonego rozwoju. W kolejnych latach do programu dołączyły także inne polskie miasta, w tym Gdańsk, a następnie w 2025 roku Wrocław oraz Szczecin.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! PRZED NAMI KIERMASZ RZEMIOSŁA 2026

Od 15 do 24 maja Rynek Główny stanie się miejscem spotkania z tradycją, sztuką i rzemiosłem. Wszystko to za sprawą Kiermaszu Rzemiosła – wydarzenia, podczas którego będzie można podziwiać i nabyć unikalne wyroby rękodzielnicze, regionalne produkty oraz spotkać twórców pielęgnujących lokalne tradycje.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! WYSTAWA „3. DEKADA. ARCHITEKTURA KRAKOWA 2020-2030” PREZENTOWANA W STOLICY

Od 11 maja do 14 czerwca w siedzibie Stowarzyszenia Architektów Polskich SARP przy ul. Foksal 2 w Warszawie prezentowana jest wystawa „3. dekada. Architektura Krakowa 2020–2030”, przygotowana przez Biuro Architekta Miasta Krakowa. Ekspozycja, wcześniej pokazywana w Krakowie, jest wydarzeniem towarzyszącym Kongresowi Architektury Polskiej.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! FESTIWAL BLACK OR WHITE – WEŻ UDZIAŁ W SPOTKANIU DLA PACJENTÓW

Szpital Uniwersytecki w Krakowie zaprasza na już piąte spotkanie, podczas którego przybliżony zostanie temat guzów neuroendokrynych (NET). Spotkanie odbędzie się w najbliższą sobotę, 16 maja o godz. 9.00 w auli szpitala przy ul. Jakubowskiego 2 (wejście nr 4). Wstęp jest bezpłatny.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! „DZIEŃ NAUKI – WIEM WIĘCEJ, MOGĘ WIĘCEJ”

W piątek, 15 maja w Szkole Podstawowej nr 132 w Krakowie-Tyńcu odbędzie się wyjątkowe wydarzenie edukacyjne realizowane w ramach projektu „Święto Nauki: wiem więcej, mogę więcej”.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! W CZERNI I BIELI: „LEKARSTWO NA MIŁOŚĆ”

Już jutro, 15 maja o godz. 19.00 w Ośrodku Kultury Norwida na Os. Złotego Wieku 14 odbędzie się kolejne spotkanie w ramach cyklu „W czerni i bieli” – Mistrzejowickich Spotkań Filmowych, którego celem jest przypomnienie wartościowych filmów, często zapomnianych i nieobecnych we współczesnych repertuarach kin oraz telewizji. Wstęp na wydarzenie jest bezpłatny.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! NA SKRAJU MIASTA: OSIEDLA UGOREK I WIECZYSTA

W ramach projektu budżetu obywatelskiego edycja 2025 pn. „Dzielnica III krok po kroku” zapraszamy na spacer historyczno-kulturowy „Na skraju miasta: osiedla Ugorek i Wieczysta”, który odbędzie się w sobotę, 16 maja o godz. 10.00. Zbiórka uczestników na pętli tramwajowej TAURON Arena Kraków Wieczysta przy al. Jana Pawła II. Spacer poprowadzi Maciej Rodak.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! JUŻ 21 MAJA FORUM KARMIMY PSIAKI W KRAKOWIE

Miłośnicy zwierząt, wolontariusze i osoby działające w świecie opieki nad bezdomnymi czworonogami będą miały swoje wyjątkowe święto. To Forum Karmimy Psiaki – jedyne takie w Polsce wydarzenie, łączące ludzi, którzy na co dzień poprawiają los czworonogów. Po raz pierwszy odbędzie się 21 maja w Krakowie.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! IV KONGRES UMIEJZYNARODOWIENIA W KRAKOWIE JUŻ ZA KILKA DNI

Strategia umiędzynarodowienia nauki i szkolnictwa wyższego w Polsce będzie głównym tematem IV Kongresu Umiędzynarodowienia organizowanego przez Narodową Agencję Wymiany Akademickiej. Wydarzenie odbędzie się już 18–19 maja.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

INFORMACJE DROGOWE

NOWE! „PAKT DLA KRAKOWSKICH OSIEDLI”: OD PIĄTKU ROBOTY NA FRAGMENTCIE UL. RADZIKOWSKIEGO

W piątek, 15 maja, rozpoczną się prace związane z wymianą nawierzchni jezdni na ul. Radzikowskiego. Roboty, które będą prowadzone w ramach „Paktu dla krakowskich osiedli”, obejmą odcinek od ul. Czerwieńskiego w kierunku wiaduktu kolejowego – do budynku nr 98.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! DESZCZOWY WEEKEND, LINIE REKREACYJNE NIE BĘDĄ KURSOWAĆ

Przed nami pochmurny i deszczowy weekend. Z tego powodu w sobotę i niedzielę, 16 i 17 maja, nie będą realizowane dodatkowe kursy linii nr 134. Ponadto zawieszona zostanie kursowanie linii nr 434 oraz LR0.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! PRACE PRZY NOWYCH PRZYSTANKACH NA UL. WAWELSKIEJ I NAGŁOWICKIEJ

Od wtorku, 12 maja, prowadzone są prace na ul. Wawelskiej oraz ul. Nagłowickiej związane z przygotowaniem nowych przystanków autobusowych. W rejonie robót mogą występować lokalne utrudnienia w ruchu.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

KOLEJNE PRACE NA MOŚCIE GRUNWALDZKIM, OD PIĄTKU ZMIANY W RUCHU PIESZYCH

Trwają kolejne prace związane z remontem Mostu Grunwaldzkiego. Od piątku, 15 maja, piesi będą poruszać się po drodze dla rowerów – zostanie utworzony na niej ciąg pieszo-rowerowy. Chodniki po obu stronach mostu będą niedostępne przez okres ok. trzech tygodni.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! TYNIEC: PRZED NAMI REMONT NAWIERZCHNI NA UL. BENEDYKTYŃSKIEJ

W środę, 20 maja, rozpoczną się prace związane z wymianą nawierzchni na fragmencie ulicy Benedyktyńskiej. Roboty obejmą odcinek od ul. Dziewiarzy do zjazdu na teren opactwa i potrwać do końca miesiąca.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

TAK POJADĄ AUTOBUSY I TRAMWAJE W NOC MUZEÓW

Już wkrótce – w nocy z 15 na 16 maja – odbędzie się kolejna edycja Nocy Muzeów. W związku z tym zostaną wprowadzone wzmocnienia nocnych linii autobusowych i tramwajowych nr 62, 64, 69, 604, 605, 608 i 611. Uruchomione zostaną także linie okolicznościowe nr 60 i 600, które będą obsługiwane taborem zabytkowym.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

JUWENALIA – TAK KURSUJĄ LINIE NOCNE

Juwenalia to największe studenckie święto w Krakowie. W związku z koncertami i imprezami plenerowymi Zarząd Transportu Publicznego wprowadził zmodyfikowaną organizację ruchu nocnych linii autobusowych i tramwajowych.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

W PIĄTEK

Prezydent Krakowa Aleksander Miszalski

11:45 - Juwenalia Krakoskie - przekazanie studentom kluczy do bram miasta, balkon w Sukiennicach

18:00 - spotkanie na „ławce dialogu” z mieszkańcami Bronowic i okolic Osiedla Wizjonerów, Szkoła Podstawowa nr 50, ul. Katowicka 28

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Kracik

8:25 - konferencja ESUR (The European Society of Urogenital Radiology), Centrum Kongresowe ICE Kraków, ul. Marii Konopnickiej 17

18:00 - spotkanie na „ławce dialogu” z mieszkańcami Bronowic i okolic Osiedla Wizjonerów, Szkoła Podstawowa nr 50, ul. Katowicka 28

Zastępca Prezydenta Krakowa Maria Klaman

10:00 - briefing prasowy - Społeczna Inicjatywa Mieszkańcowa - budowa mieszkań komunalnych przy ul. Padniewskiego, hol kamienny UMK

18:00 - inauguracja Nocy Muzeów, Muzeum Inżynierii i Techniki, ul. Św. Wawrzyńca 15

Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej